

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Ceuta.—Un mes	1
Provincias.—Trimestre	4
Matrango.—Año	30
América.—CINCO pesos fuertes oro pago directo.	

EL AFRICA

Periódico defensor de las posesiones españolas.

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios
precios convencionales
Dirección y Administración del periódico.
16—General Moreno—16
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

EL PUERTO

La prensa nos comunica el acuerdo que el Gobierno ha firmado con la rápida construcción de los puertos de Melilla y Ceuta y con la colonización del campo exterior.

Hora era ya que nuestros gobernantes dedicaran una mirada sobre estas importantes plazas que están llamadas a ser fuentes de riquezas por sus condiciones topográficas.

El puerto de Ceuta es indispensable tanto para el desarrollo mercantil, cuanto para las necesidades militares, y por lo mismo, desde hace muchos años, debió España procurar su terminación; no se ha hecho, debido a la apatía y al abandono que por desgracia para todas las cosas siempre ha existido en nuestro país, pero hoy a fuerza del interés desplegado por autoridad colosa, al clamoreo de la prensa, y reconociendo la imprescindible necesidad y la utilidad y beneficio que a nuestra nación ha de reportar, se decide el Gobierno y acuerda la terminación de esas obras, de forma rápida según los telegramas recibidos y las noticias que nos proporcionan los diarios madrileños.

De enhorabuena está Ceuta; de enhorabuena los buenos españoles; pues todo lo que recaiga en beneficio de nuestra adorada patria, nos debe servir de satisfacción.

Y si en efecto se llevan con rapidéz esas importantes obras, tan pronto como se ponga en explotación ese puerto, con rapidéz también veremos el desarrollo mercantil en nuestras plazas si al par se resuelven otras mejoras relacionadas con la industria y el comercio.

Ceuta con su puerto, será una población importantísima. ¡Puerto militar! ¡puerto comercial! ¡ambas cosas unidas, demuestran de modo palpable que en nada está roñido como siempre hemos dicho, el ser esta plaza fuerte inexpugnable y centro comercial de primer orden, bien a las claras nos lo tienen demostrado Inglaterra con su Gibraltar y Malta; Francia con su Nemour y Bizerta.

Dios haga porque sean real y efectivamente rápidas esas obras y aplaudamos a los buenos patriotas que se hayan interesados en asunto de capital importancia y al Gobierno que haciendo honor al refrán de «mas vale tarde que nunca» se decide por llevar a la práctica tan conveniente obra.

MARRUECOS.

El distinguido y notable publicista militar Don Federico Pita, viene publicando en las columnas de «El Ejército Español» una serie de artículos respecto a Marruecos, que son muy elogiados por la prensa. A continuación copiamos uno de

ellos y por él pueden formarse juicio del estado actual de las negociaciones sobre el imperio.

Dice así:

«Que Francia quiere el dominio completo de Marruecos, no hay duda alguna, pero ¿le conviene este dominio en la extensión que lo pretende, siquiera sea pacíficamente por ahora?»

Creemos que no, y lo creemos fundado en hechos que con su realidad demuestran que el moro no simpatiza con Francia pese a las corrientes de simpatía que tratan de establecer aun con los mismos insurgentes, los diplomáticos franceses.

Aun no hace mucho tiempo, un publicista francés que con docta competencia escribe sobre cuestiones argelinas, se hacía eco de la importancia que para el dominio francés tenía en Argelia el crecimiento inusitado de la secta de los *senoussias*, de reconocido carácter intransigente para la dominación europea en el Magreb.

Extendíase este escritor, en consideraciones de orden profundo respecto al carácter de la sociedad marroquí, y temía no sin razón que este sentimiento de odio al invasor se patentizara con el tiempo en forma contraria a la sumisión de que hasta ahora han dado pruebas los indígenas.

Pues bien, aparte esta cuestión de puro orden interior en la colonia francesa, Francia en su labor de absorción pacífica del dominio de Marruecos, ha de encontrar serias dificultades. Que la guerra no le conviene en modo alguno a sus intereses, es evidente; los franceses mejor que nadie saben lo que cuesta una lucha por la fuerza con un pueblo como el marroquí. Por eso sin duda aspira a filtrarse insensiblemente en la masa del pueblo y a dominar por estos medios llamados de atracción, todas las fuerzas vivas del imperio, así como a tener en cautiverio al señor de las vidas y haciendas del país musulmán. Es un sistema de hermosos resultados si se sabe llevar con felicidad a la práctica.

Ahora cabe preguntar, una vez supuesta la verdad de este plan: ¿Que papel se reserva a Inglaterra? Porque a lo que se alcanza, Francia cuenta con llegar a Tánger y Rabat y construir en ellos hermosos puertos. ¿Se resigna Inglaterra, por estos medios, al abandono de sus pretensiones eternas sobre Tánger? ¿Es que Francia solo piensa europeizar y engrandecer la población cosmopolita, e Inglaterra fortalecerla, y entre ambas tomarla a su protección y hacerla neutral? ¿Es que se le da a Inglaterra a condición de que la neutralice por su poderío? ¿Es que descartando a Alemania, relegándonos a Ceuta y Melilla y dando a Italia Trípoli, Francia ceda Tánger a los ingleses? Entonces ¿como se explica la construcción de ese puerto anunciado por *El Liberal* en su artículo «Echados de Marruecos?»

Es difícil entrever el acuerdo existente entre tales potencias, si

es que existe, pues no puede mantenerse como lógico dentro de la política del Mediterráneo que Inglaterra ceda a Francia la supremacía en esta cuestión, más, contando con intereses en tal lugar y sabiendo su aspiración constante de ser la absoluta señora de los mares.

Por estas razones nos cabe alguna duda acerca de la viabilidad del proyecto francés, a no existir un acuerdo perfecto de intereses, que entendidos y analizados con algo de profundidad, aparecen verdaderamente encontrados por más de un concepto.

Comercialmente, Inglaterra no puede desear el dominio francés en Marruecos, y aunque parecen evitarse perjuicios en este sentido, dando igualdad de tarifas a todos los géneros del comercio importador, no creemos que convenga ni a Francia, ni a Inglaterra. Sería un pugilato comercial harto costoso a ambas potencias.

Por otro lado, el Menebli sigue en gracia del Sultan, aunque la elevación del Gueblac parece haber traído la derrota de la política inglesa acerca del Magzen; Mac Lean vuelve a Tánger, ¿Es que Inglaterra obra de acuerdo con Francia, ó es que prepara un triunfo definitivo de su diplomacia sobre la francesa, después de haberle dejado morder el anzuelo del entusiasmo?

Sea una ó otra cosa hemos de convenir que nuestro papel ha bajado muchos enteros en la bolsa del Imperio.

Pero así y todo aun creemos factible de algún remedio esta embarazosa situación que nos han traído los tiempos y el abandono.

Concretándonos a poco, pues mas no nos habian de conceder los que quieren arrebatarlos todo; podría mos fundamentar nuestras aspiraciones en una colonia cuyos puntos extremos fuesen Ceuta, Melilla la margen izquierda del Muluyah a la Tazza, y desde esta plaza cerrar el triangulo pasando por Fez hasta Ceuta. De esta suerte quedaba Francia en posesion de su ansiada frontera del Muluya; podía extenderse por las estrivaciones posteriores de los montes de Tazza y seguir por el límite posterior de ir a tomar la margen izquierda del Sebú dejando a Tánger en completa neutralidad. Aparte las razones de que la extensión de esto que se nos reconociese no alcanzaria gran cifra, Francia obtenia el aumento de su frontera hasta el Muluya; conseguia la prolongación del sur oranés por Hemenezen y podía aspirar al dominio completo de la verdadera parte de Marruecos enlazando sus dominios con la costa oceánica.

En cambio nosotros obteniamos y no era poco, el fértil productivo Riff; alcanzabamos la costa Mediterranea y con ello por virtud de nuestra indefension la aquiescencia de Inglaterra.

Para ello podiamos contar con nuestra influencia en el Riff, la afinidad de estos habitantes y sus afectos por España; su enemiga ha-

cia Francia, y la tradicion gloriosa de unos cuantos siglos de permanencia en el norte africano.

«Estaremos aun a tiempo de obtener este triunfo diplomático».

Federico Pita

MEDIDAS PLAUSIBLES

Desde hace unos dias, el Concejal Sr. Traverso cumpliendo con su deber, se persona diariamente en el Mercado, obligando a todos los vendedores a dar el peso completo.

Hora es ya que todo entre en marcha y que desprendido del *compadrazgo* que antes al parecer existia, se haga cumplir con sus obligaciones a cada cual y dejara de sufrir el público las consecuencias del abandono.

Se notan los resultados de esa actividad y todo el que presenta cualquier reclamacion, es enseguida atendido, pues según nos ha manifestado el Sr. Alcalde, ha dado órdenes para que se cumpla estrictamente en el mercado con lo mandado.

A todo aquel vendedor que por tercera vez se le imponga multa, se le espulsará de aquel sitio prohibiendosele en absoluto hacer ninguna clase de operacion.

Segun tenemos entendido, tan pronto se normalice la marcha municipal, bastante desorganizada hasta aquí, se ocupará el nuevo Ayuntamiento de varias reformas y estudiará para poner en practica con brevedad, otros asuntos relacionados con el embellecimiento y de más cosas de la poblacion.

El ideal del nuevo Alcalde no es otro, sino administrar como se debe y hacer prosperar en el orden municipal a esta Ciudad.

Si tal hace, como es de creer conocidos sus buenos deseos y el afan de hacer resplandecer la moralidad, se llevará el aplauso unánime de sus administrados.

PENSAMIENTOS

Dichosos aquellos pueblos que se regeneran y logran limpiarse del fango y lodo que antes le sirviera de adorno.

El trabajo y la constancia unidas al buen deseo, hacen desaparecer la mala semilla de la inmoralidad y convierten en bueno lo que antes fuera malo.

Para custodiar los bienes ajenos y ser buen administrador no se necesita mas, que esa caridad de honradéz que posee todo aquel que mira con desprecio el oro ajeno y con cariño la plata ganada con el sudor de su frente.

HAYA RAZON

No quisieramos tratar de ciertas cosas, pues hicimos propósito de ello; pero despues de ver que algunos (muy pocos) no han hechado cuenta, ni han considerado justo, nuestro último artículo titulado «Haya paz» en donde aconsejamos la calma, la tranquilidad, el sosiego y por tanto la desaparicion de tantos disgustos como se notan, no podemos por menos sino montar en cólera y decir:

¿Que se proponen esos enemigos del bienestar de Cúta?

¿Que buscan con su rara actitud?

¿Para que defienden lo que a es paldas atacan y lo que ni merece ni tiene defensa?

¿No comprenden esa media docena de incomprensibles, que la razón se impone y que no hay otro camino si se quiere levantar cabeza, que el encausamiento de la administración, completamente desorganizada hasta aquí?

¿Porque no deseais esa paz, tranquilidad y bienestar de vuestro pueblo?

¿Porqué quereis imponerse á las cosas naturales y lógicas?

¿Que os engañan con esos consejos que recibis? ¿Y para que los admitis?

¿Ah cuanta inocencia y cuanta maldad!

Aconsejábamos sí, se variara de rúta y lo decíamos lo mismo que lo volvemos á decir, con el corazón en la mano.

Aquí no hablaban otros, mas, que los que ansian la paz de sus ciudadanos honrados. Los que desear que vuelva la tranquilidad á los hogares.

Cuantos sensatos leyeron «Haya paz» aplaudieron la idea.

«Haya paz» gustó á todos menos á los que andan por camino espinoso y malo y á los que sin saber porqué, ayudan á estos, apesar de las críticas que se oyen por todos los centros, calles, plazas, y cafés.

Y no puede ser esto.

Lo malo hay que destruirlo.

No nos ciega la pasión por defender á tal ó cual; no encontramos mas que una justa causa, que un justo deseo, cual es, que desaparezcan aquellos que trastornan á la poblacion; que se retiren de la escena y dejen en libertad á los que se encuentran oprimidos quizás debido á espantosa sugestion caquiil.

No es justo, que debido al lío; al embrollo, los hombres honrados paguen los vidrios rotos.

Piensen y mediten bien, los que se encuentren en libertad de ello.

Piensen y mediten bien, los que por no pensar, ni meditar hasta aquí, andan aun contra vientos y tempestades.

Aquí no se quiere mas, lo crean ó nó, que regenerar la administración y que todo termine de una vez, pero como debe terminar.

No nos cansaremos de decirlo. Haya razón.

PROTESTA DE LA PRENSA

Es unánime la protesta que la prensa hace, del nombramiento del Padre Nozaleda para arzobispo de Valencia.

Y como á la verdad, es justa dicha protesta por eso nos adherimos á ella.

Triste renombre alcanzó ese padre de la Iglesia, allá cuando los desastres coloniales.

Y alcanzó ese renombre y fué tan censurado por toda España, porque abandonó su puesto en momentos en que allí en Manila, hacia falta como representante supremo en las Islas Filipinas, de nuestra religion.

El padre Nozaleda, no solamente abandonó durante el bloqueo la Ciudad de Manila, sino que presió al decir de todos, grandes servicios á nuestros enemigos, los americanos, llegando hasta el extremo de reconocer la Soberanía yanqui, cuando debido á las consecuencias de nuestros malos gobiernos, tuvimos que arriar el pabellon español de dicha Plaza.

Aquella diócesis que rigió como prelado español, en aquel entonces volvió á desempeñarla como prelado americano!

¡Hermosa obra en verdad!

Muchos, pero muchos sabios, varones eminentes, existen dentro de nuestra Iglesia, para ocupar un cargo tan importante, como el de arzobispo de la liberal Valencia.

Uno de esos hombres que debido á la escasa recomendacion se encuentran airinconados; uno de esos tantos talento y virtuosos padres de la Iglesia, es el que debe ocupar aquella silla arzobispal.

El padre Nozaleda, podría ser hombre de vasta ilustracion, podría ser todo lo virtuoso que se quiera, pero su nombre no es grato en los oídos del pueblo español desde aquella época de triste recordacion.

Esta es la verdad.

EL PAN

Ayer por la mañana el Concejal Sr. Traverso decomisó en el mercado una cantidad de pan que se encontraba falto de peso.

Y por lo tarde el Concejal Sr. Muñoz, también decomisó otra partida.

Muy bien. Así se deben siempre hacer las cosas.

El público lo agradece.

Movimiento de buques

Entre los muchísimos buques que han cruzado por el estrecho de Gibraltar durante el año 1903 han pasado cerca de nuestras aguas estableciendo sus distintivos 53 españoles, 160 ingleses, 19 franceses, 23 alemanes, 14 Holandeses, 15 Italianos, 6 Austríacos, 3 Suecos, 4 Rusos, 6 Daneses, 2 Noruegos, 5 Marroquí, 3 Japoneses y 1 Griego.

No publicamos los nombres por no tener espacio suficiente.

Mucho ha sido el cruce de vapores por el estrecho este año, alcanzando el mayor número Inglaterra.

Incompresible

No comprendemos el porqué, pero es el caso, que apesar de los ocho días que lleva el Sr. Alcalde desempeñando su cargo, no ha sido posible llevarse á efecto uno de los principales requisitos, quizá el mas importante, esto es, la entrega de la caja municipal, y no será porque no haya cumplido dicha

autoridad con su deber, pues, nos consta que en el momento de tomar posesión solicitó la entrega.

Al principio alegaba el Alcalde saliente estar enfermo, guardando cama, á cuyo fin remitió el debido certificado médico, pero ya hace unos días que hemos visto á dicho Sr. restablecido y en la calle de paseo, y nada, no sabemos el motivo que habrá para no verificarse la mencionada entrega de los fondos del municipio, acto que se tiene que llevar á efecto tal y como proviene la ley.

Y de esta manera se encuentra hasta hoy el Ayuntamiento de Cúta sin poder realizar ninguna operacion de pago, ni de ingreso, y en verdad que es crítica y grave la tal situacion á nuestra manera de pensar.

Nos abstenemos de toda clase de comentarios hasta que veamos claros estos asuntos, y con libertad y con la verdad por delante, podamos dar á cada cual lo suyo.

NOTICIAS

El Liceo

La culta sociedad «Liceo de Cúta» dará una escogida funcion teatral en los primeros días de la semana entrante.

Las obras que se pondrán en escena son «El bonito juguete titulado «Tocino de cielo» representado por las preciosas y simpáticas Srtas de Toscano, Soro, y Carracedo y los Sres. Camacho, Garicochea y Barranco.

El monólogo «La huelga de los herreros» desempeñado por el Sr. Gomez y la comedia «Los Conejos» por las Srtas Toscanos (P. y S) Gonzalez, Guerra y los Sres Camacho, Barranco y Garicochea.

Las piedras vuelan

Hemos oido decir que durante el pasado mes, han estado llevando algunos arrieros una buena cantidad de piedras de las que se encuentran en la Barría y que se destinaban para la obra de la Avenida, á una casa próxima á aquel sitio que se estaba construyendo, y de la propiedad de ciertos Señores muy conocidos en la poblacion.

Convendria investigar si en efecto es cierto lo que por ahí se dice.

Bailes

La sociedad «Casino Militar» proyecta dar un lucido baile de máscaras en sus salones.

Al efecto ya se está ocupando la Junta de la organizacion del mismo.

También la sociedad recreativa «Peña de Cúta» tiene pensado dar en los días de Carnaval otro lucido baile.

Comidas

En la Confiteria de D. Antonio de Maqueda y por acreditado cocinero Anselmo Rodriguez, se dan almuerzos y comidas desde 2 pts. cubierto en adelante.

Así como también se encarga de toda clase de bodas ó banquetes.

Viajeros

En el vapor correo de hoy han salido para la Peninsula, nuestros queridos amigos Don Narciso Escobar y Don Enrique Garcia Matres, despues de haber pasado entre nosotros los días de licencia y vacaciones de Pascuas, respectivamente.

Les deseamos un feliz viaje y ver pronto otra vez entre nosotros.

Ascensos

Ascendio á oficial 2.º nuestro querido amigo y compañero el ilustrado oficial de Admon Militar Don Juan Barranco, Director de «Conchas y flores» revista literaria que vé la luz pública en Cúta.

También han ascendido á los empleos inmediatos los tenientes de Infanteria Don Felix Pareja y D. José Martinez Leal, distinguidos é ilustrados militares apreciables amigos nuestros.

Nos alegramos mucho.

Cambio

Los establecemos con nuestros compañeros «El Porvenir» de Chelate (Valencia) y «La Rioja» de Haro á los cuales saludamos.

El Disloque

El baile celebrado el Jueves por la juventud alegre en el salon de «El Disloque» estuvo muy concurrido guardandose el mas perfecto orden.

Duró hasta las tres de la mañana.

Fernando VII

El notable periodista Don Manuel Lorenzo y Doyot, Director de la «Reforma Literaria» acaba de publicar un precioso y bien escrito drama titulado «Fernando VII» que lo mismo que sus anteriores obras, ha gustado mucho á cuantos lo han leído.

Recomendamos á todos los patriotas de esa clase de trabajo, el recientemente publicado por tan célebre escritor, que una vez mas á demostrado la galanura y buenas dotes de su castiza pluma y los profundos conocimientos que posee. El drama «Fernando VII» no es mas ni menos que la vida íntima de aquel monarca de principio del siglo diez y nueve y la crítica de cuantos sucesos ocurrieron en aquella época de traiciones para nuestra patria.

Por el, desfilan los regios personajes de allá por el año 1807; ministros, los pantojas; consejeros de palacio; damas fancepatedas y buen numero de individuos cuyos nombres figuran en nuestra historia contemporánea.

La obra como muy bien dice Diaz Mendoza, es buena, bastante buena, aun cuando no la pueda representar por motivos que razonablemente expone en su escrito, que figurá en la portada de la misma y en el cual dá las gracias por la dedicatoria; pero razon de mas para que merezca ser leida por todos dicha produccion.

La Vida Literaria

La acreditada casa «La Vida Literaria» de Barcelona ha empezado á publicar las obras de los mas célebres autores tanto nacionales como extranjeros en cuader nos económicos esmeradamente.

presentados y repletos de lectura al precio de 10 centimos.

Esta obra de vulgarización literaria puesta en práctica hace ya tiempo y por cierto con gran éxito en Francia, en Inglaterra y en Alemania, no había sido intentado todavía en España. De modo que merecemos el indicado Centro Editorial de Barcelona por haber acometido una empresa que pone al alcance de todo el mundo y en especial de las populares la lectura de las mejores obras antiguas y modernas.

Las hasta ahora publicadas y que acabamos de recibir son «Los Tres Mosqueteros» de Alejandro Dumas que consta de 20 cuadernos y «La Taberna» de Emilio Zola que tiene doce, y como si no fuera bastante la baratura de las ediciones y el esmero con que estas aparecen presentadas, tanto una como otra obra, van ilustradas con bonitas láminas en negro.

Nuestra enhorabuena a «La V. da Literaria» de Barcelona.

Estadística vergonzosa.

Un dato curioso y que revela el descuido en que se encuentra la enseñanza entre nosotros, es, el que arroja el trabajo hecho por el Instituto Geográfico de 1901, último año de censo.

De 19 millones de habitantes que tiene España hay 11.874.890 que no saben leer, ni escribir.

Es decir en cifras redondas: de 19 millones, 12 millones próxima mente no tienen instrucción ó sean dos terceras partes.

Enhorabuena.

Se la damos al ilustrado y poneroso donosoro Teniente Coronel Don Luis Lafita por su ascenso al empleo inmediato.

El Ex-ministro Sr Villanueva

Se espera en esta población al exministro liberal Sr Villanueva que hace poco defendió calorosamente en el Congreso al elemento Civil de la plaza de Melilla de los ataques que se le dirijiera al tratar de la forma de administración de dicha posesion.

El objeto de su visita no es otro segun la prensa de Madrid, que el hacer profundos estudios sobre el terreno, de estas plazas españolas del norte de Africa para el debate que piensa plantear en el Parlamento.

Comisiones.

En la sesion municipal que de segunda citacion se celebrará esta noche se nombraran las comisiones de pasenos y jardines, Mercado, Hacienda etc etc.

No está mal.

Nos parece muy bien la idea de recojer el agua que durante la época de lluvia iba a parar al mar.

Hemos visto la obra que se ha

hecho en la esquina de la calle de Mendez-Núñez en donde existia una cisterna completamente abandonada la cual hoy recojerá el agua que procedente de las calles mas elevadas iban a parar al Revellin. Dicha cisterna se ha acondicionado de forma que recoja todo ese liquido habiéndosela dotado de una segura tapadera.

De temporada

Ha llegado con el fin de pasar una temporada al lado de su familia distinguida Sr Doña Maride Gebarron de Novelles, apreciable paisana a quien tenemos el gusto de saludar.

Sensible accidente

Ayer estando cazando el distinguido joven Don Francisco Rodríguez hijo de nuestro querido amigo Don Adolfo Rodríguez, Comandante de Infanteria, se le disparó la escopeta que llevaba recibiendo un tiro en la pierna derecha que por fortuna no cojió ningun hueso y por tanto la herida no resultó de gravedad.

El doctor Sr Garcia le practicó la operacion y segun nos informamos continua hoy en satisfactorio estado.

Sentimos lo ocurrido y nos alegramos en el alma que sea el restablecimiento todo lo rápido que deseamos.

BASTA YA

¿Porque razon no han de concluir estas luchas intestinas que se libran en una ciudad donde por sus especialisimas condiciones no debe existir el menor disgusto ni el mas pequeño rozamiento?

¿Es justo que porque un solo hombre quiera imperar y dominar a su gusto esté el pueblo en la situacion en que se encuentra?

¿Quien ha dicho que la soberbia caciquil ha de sobreponerse a todas las cosas?

¿No está en el ánimo de cuantos se consideran sensatos el que todo termine, hoy que cuenta el Ayuntamiento con hombres que estan dispuestos a que resplandezca la la moralidad con ello el bienestar de este pueblo?

Pues ¿por que esa maldita ira a de querer dominar a la templanza? Ceuta no quiere mas esclavitud Ceuta sensata ansia la buena administración, la tranquilidad mas absoluta.

Y como lo desea, la sensatez ha de sobreponerse a esa terrible soberbia, a la envidia y a la ira que ahogan a los que poseen estas tres hermosas cualidades.

¿No decimos todos y tenemos por gala ser amantes de la honradez?

Pues rindamos tributo a ella y digamos con toda nuestra alma ¡Arriba los hombres honrados!

TRANSPORTES MILITARES

En la imprenta de Garcia de la Torre, se venden listas de embarque para militares y para las familias de los mismos. 6.—General Moreno.—16.

AVISO

Se venden muebles en buen uso pabellones de la Reina número 8.

MERCADO

Prezios de la semana

	Plan	Cts
Carne de Vaca de 1ª	Kilo	2 00
» » » 2ª	»	1 40
» » » Jabali	»	1 25
» » » Carnero	»	1 20
Carne » Cerdo	»	2 00
Harina	»	0 70
Habichuelas	»	0 50
Garbanzos	»	0 60
Arroz	»	0 50
Patatas	»	0 20
Azucar	»	0 50
Café	»	2 50
Tocino	»	2 00
Aceite	Litro	1 10
Petróleo	»	0 50
Vino tinto	»	0 60
Vino blanco	»	0 60
Conejos	Pieza	0 70
Gallinas	»	1 50
Pollos	»	1 25
Perdices	»	1 00
Carbon	Arroba	1 25
Huevos	Ciento	11 á 12 pts

En la fotografia establecida en la calle de Duarte no 5 se ha encargado de los trabajos artisticos de este elegante gabinete el notable y habilisimo operador Don José Garcia Campos procedente de la acreditada fotografia y Reymundo Compa de Cadiz.

Tambien se han adquirido para dicho gabinete nuevos y costosos aparatos que permiten hacer todos los trabajos mas dificiles que se ejecutan en las grandes Poblaciones del extranjero.

Nuevo doctor.

Instaló, su gabinete de Consultas situado en la Plaza de Africa nº 2 el notable médico militar recién llegado á esta Ciudad Don Emilio Alonso y Garcia Sierra.

Dicho Sr, ex —médico por oposicion del Hospital de la Princesa de Madrid y encargado en la Real Policlínica de las enfermedades de los niños reune á la pericia médica que justifican tales cargos, aun elevada ilustracion que reconocen desde S. M. la Reina que le costó el titulo por méritos de carrera hasta cuantos le tratan.

Deseamosle fortuna en su trabajo y la prosperidad que merece

500 PESETAS MENSUALES

Todos pueden ganar vendiendo espléndidas novedades artisticas que inauguran una época nueva.

Es una venta facil, lucrativa para la cual no se necesitan ni capitales, ni cauciones.

BUSCAMOS Á CONCESIONARIOS EN TODAS PARTES Catálogo gratis junto con instrucciones, enviándonos la carta franqueada con 25 Centimos

Allenza Latina —Milan. (Italia)

AVISO

Se vende una estanteria en buen uso daran razon. Cervantes 1

HERNIAS

deformidades de la espalda y pecho piernas torcidas, piés zambos, varus, equino, & c.

Procedimiento Americano por medio de los aparatos aluminio Patente, sistema completamente nuevo y desconocido hasta hoy en España.

El Director Propietario del Gabinete de Ortopedia moderna de Madrid, Fuencarral número 29, avisa á sus clientes, que permanecerá en Ceuta, fonda «Española» varios dias del mes de Noviembre actual, con el fin de colocar los aparatos construidos para los de dicha localidad, concertados en su viaje anterior, asi como para ultimar las formalidades de nuevos en cargos con las personas que lo han solicitado, y que por falta de tiempo se vieron privadas de hacerlo, en su primitivo viaje.

Por esta razón, ha resuelto no limitar dias, prometiendo sin embargo hacerlos públicos oportunamente, por medio de circulares de la casa.

Despues saldrá para Tetun Tanager, Gibraltar y Canarias, en algunas de cuyas plazas está solicitado.

Consulta en Ceuta, en la farmacia de D Miguel Ortiz, los dias que oportunamente se señalarán á cuyo Sr. podrán recurrir para todo nuestros clientes, por haber sido nombrado Representante de este Gabinete en dicha plaza.

Giro económico Comercial

para todos los puntos de la Peninsula sobre Ultramar y Extranjero

Manuel Delgado

- Rojo, 6. -

Horas de despacho de 11 á 14.

DOCTOR HUERTAS.

Tiene establecida su sala de Consultas en la calle de General Correa número 18 de dos á cuatro de la tarde todos los dias.

Gratis á los pobres.

Tenemos muy buenos informes de tan ilustrado Doctor, el cual viene precedido de justa y merecida fama.

PEINADORA MADRILEÑA

Se encuentra en esta plaza y presta sus servicios al público á domicilio haciendo peinados de verdadero gusto y elegancia; siendo su trabajo nuevamente variado

Probad y os convencereis.

48 MARINA 48

Imp de Garcia de la Torre

La Ultima Moda

Publica en el número 829/22 de Noviembre 1. elegantes modelos de trajes, sombreros y abrigos de invierno con las respectivas Ediciones reparte un Figurin acuarela, un pliego de novela; una Hoja de labores sencillos, un patrón cortado, y un número del periódico Vida Practica, con modelo de peinados para señoras y caballeros.— Precio: cada número primera ó segunda edición, 25 céntimos. Completa, 40.—Tri-

mentre: primera ó segunda Edición, 8 pesetas. Completa, 5.— Velázquez, 42, hotel, Madrid.— Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un día antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie —20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 á 30 pesetas el ciento.

A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos. Prontitud y esmero.

16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Conde de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia Cádiz, calle Murgía núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos. Ptas. 12 000.000
Primas y reserva » 44.028 645'68
Total. Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66.631,740'93 siendo esta la demostración más evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales de Heredades primas más reducidas quecualesquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Cádiz, Sres. Blond Hermanos.

Cervecería Moderna.

28 - SOBERANIA NACIONAL NÚM. - 28
PRECIOS + Sin competencia
ESTEBAN VILLEGAS.

CONFITERIA Y PASTELERIA
DE
ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos. para regalos, bodas y bautizos.
Gran surtido en jamones, salchichon y empanados,
44. Soberania Nacional 44.

PURIFIQUE VD EL AIRE PAPEL DE ARMENIA
quemando el mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y peregrinos que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPEL DE ARMENIA**.
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfeccionados por Mayor: CENIAN Y C. - BARCELONA
FRA NCISCO FLORES. - Cirujano Dentista. - General Moreno - Cádiz.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomen- la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO**
VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS,
CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTOMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS
REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como nuestros inalterables y maravillosos

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

Cuidado con las falsificaciones é imitaciones porque no darán resultado

Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirman

con exactitud y prontitud se afena y corta el CABELLO GOMEZ PULIDO (REBELLIN) - 22